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議 事 録 

平成３１年第１回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成３１年１月２４日（木） 

招集の場所 かほく市役所 ３０１会議室 

開   会 平成３１年１月２４日（木） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 
した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     笹 山 明 夫 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

学校教育課 指導主事 中 島 美 穂 

会議に職務のため 
出席した者の職氏名 学校教育課  主査  杉 角 浩 一 

議事録署名 
委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 絈 野 武 利 
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議案番号 件   名 結 果 
議案第１号 

 
(仮称)かほく市総合体育館整備基本構想について 原案可決 

請願・陳情 
番  号 件  名 結 果 

 案件なし  

 
協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 第 15 回かほく市成人式参加状況について 

(2) 第 15 回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状況について 

(3) 平成 31 年度当初予算要求の概要について 

(4) 学校訪問のまとめについて 
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議事の経過 
午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

平成３１年第１回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として山本委員、絈野委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（１２月１８日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 
大寒も過ぎ、比較的穏やかな冬が続いています。ほとんど積雪もなく、かほく市の除

雪は一回もされていません。このまま過ぎてくれればと思います。 
そのような中、石川県でもインフルエンザ警報が発令され、本日、かほく市でも外日

角小学校の１年生の１クラスが昼から学級閉鎖となり、明日から２日間の学級閉鎖とい

うことになりました。市役所でもインフルエンザが流行しており、予定されていた総合

教育会議も急遽取り止めということになりました。改めて日程調整をさせていただきた

いと思います。 
前回の教育委員会以降、１２月２１日には、金沢教育事務所より指導課長、指導主事

の訪問を受け、学校訪問の総括報告を受けました。 
また、年末の１２月２５日には、IT-CATS かほく推進協議会の取組として、プログラ

ミングに関する講演会が開催されました。 
また、１月１３日には、例年通り落ち着いた雰囲気の中で、成人式が開催されました。 
今後、２月１日には立志式、４日、６日、１３日には教育委員会の学校訪問がありま

すので、教育委員の皆さんにはよろしくお願いします。 
最後に、先日新聞報道されていました七塚小学校が環境美化教育の文部科学大臣賞と

いうことで、明日１月２５日、東京で受賞式典が開催されます。これまで長年にわたっ

て海浜清掃を地域にも発信し、地域ぐるみで取り組んでいるということが高い評価をさ
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れたというふうに聞いております。 
以上で教育長の報告とします。何かご質問等ありましたらお願いします。 

【山本教育長職務代理者】 

学校訪問の教育事務所のまとめについて、事務所からの参加者はどんな人か。 
【山越教育長】 

指導課長と生徒指導、研究担当など指導主事４名の計５名です。 
その他、ご意見が無いようであれば、議件に移ります。 

 

議   件 

議案第１号 （仮称）かほく市総合体育館整備基本構想について 

【山越教育長】 

議案第１号 （仮称）かほく市総合体育館整備基本構想について、事務局から説明願

います。 

【山口教育部長】 

 議案第１号（仮称）かほく市総合体育館整備基本構想についてであります。以前にご

意見を伺い、また、１２月には各種スポーツ関係団体からの意見を踏まえ、一部修正さ

せていただいております。 
１点目の施設整備の背景については、スポーツ基本法が成立し、その基本理念は、「ス

ポーツを身近に親しむことができるようにするとともに、スポーツを通じて地域の人々

の交流を促進し、交流の基盤を形成する」となっています。かほく市ではスポーツを楽

しみ交流できるスポーツ拠点施設また高齢者や障害者、子育て世代に優しいバリアフリ

ーに対応したスポーツ交流施設さらには、地域のスポーツ団体のニーズに答えるハイレ

ベルな施設が必要とされています。 
２点目の現在の河北台健民体育館の状況を記載しております。 
３点目の基本コンセプトと方針については、各種スポーツ関係団体の意見を踏まえ、

基本コンセプトを「スポーツの素晴らしさを実感できる新たなスポーツ文化の拠点－ス

ポーツによる賑わいと活力のあるまちの創造－」ということでまとめております。方針

については、「する・はぐくむ」「みる・にきわう」「ささえる・つなぐ」という方針で、

「生涯スポーツの拠点」「交流拠点」「活動拠点・防災拠点」として方向性をまとめてお

ります。 
４点目の施設機能、５点目の施設想定規模、６点目の施設の整備方針、７点目の施設

の整備イメージ、８点目の駐車場、９点目の県内体育館の状況につきましては、ほとん

ど変更はございません。前回、ご説明をした通りでございます。 
【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

「生涯スポーツの拠点」の部分に「スポーツに親しみ、スポーツの大切さ」と記載さ

れているが、「スポーツ」の定義をどこに置くのか。学校では体育、運動、競技スポーツ

などあると思うが。 
【折戸生涯学習課長】 

ここでいうスポーツは、広義でのスポーツということであり、競技スポーツ、運動す
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べてを指す意味で使用しています。 

【松井委員】 

１点目の背景でのハイレベルな施設とあるがどのような施設か。 
また、基本コンセプトの「スポーツ文化」と聞きなれない言葉だがどのような意味か。 
「活動拠点・防災拠点」の部分にあるボランティアの活動拠点とあるが、ボランティ

アには様々なボランティアがあるがどのようなイメージか。 
【折戸生涯学習課長】 

ハイレベルな施設と記載しておりますが、バリアフリーの対応も含め、体育館として

の機能性の高い施設という意味になります。 

「スポーツ文化」については、スポーツによる賑いと地域の活力ある創造を目指すと

いう観点で「スポーツ文化」という表現をしています。 

ボランティアの活動拠点については、スポーツを支えるボランティアの活動拠点とい

う意味で記載させていただいています。 

【絈野委員】 

これまで、総合体育館としているが、地域の活性化等を踏まえると「アリーナ」と表

現した方がよいのではないか。 
【山越教育長】 

 現時点では、河北台健民体育館の建て替えとしての構想として取りまとめているので

体育館としておりますが、今後の基本計画を策定する過程において、アリーナとなって

くるかもしれません。 

その他、ご意見が無いようでありましたら、議案第１号 （仮称）かほく市総合体育

館整備基本構想について、今ほどのご意見を踏まえ、多少修正を加える部分については、

教育長に一任いただき、基本的に原案を可決ということでよろしいですか。 

（異議なし） 

 

協議・報告事項 

(1) 第 15 回かほく市成人式参加状況について 

(2) 第 15 回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状況について 

(3) 平成 31 年度当初予算要求の概要について 

(4) 学校訪問のまとめについて 

【山越教育長】 

次に、協議・報告事項に移ります。協議報告事項の１点目の第 15 回かほく市成人式参

加状況及び２点目の第 15 回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状況について、事務

局から説明願います。 

【折戸生涯学習課長】 

（第 15 回かほく市成人式参加状況、第 15 回かほく市制施行記念継走大会の参加申込状

況について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 
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【山越教育長】 

次に３点目の平成 31 年度当初予算要求の概要について、事務局から説明願います。 

【笹山学校教育課長・折戸生涯学習課長】 

（平成 31 年度当初予算要求の概要について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。現時点では、教育委員会として要求している段階で、市長裁定

も行われておりません。教育委員会として、なるべく予算の確保に努めたいと思います。 

委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

中学校２年生全員を対象とした英語４技能試験の実施についてですが、以前の英語検

定の場合、意欲のある子供に補助するというかたちであったが、この試験についてはど

うなるのか。 
【北川学校教育課課長補佐】 

この英語４技能試験は、以前の英語検定と補助とは違い、これまで市で行っている学

力調査と同様で、中学校２年生全員に試験を実施し、その結果を分析し、民間のノウハ

ウも入れながら授業の改善を行う目的で実施するものとなります。 
来年度の全国学力調査では、中学校３年生で「話す」を含めた新たな英語の調査も予

定されており、市で行う英語４技能試験は２年生を対象としているものであります。 
【山本教育長職務代理者】 

学校給食の件ですが、新聞等で値上げの記事が掲載されているが、かほく市はどうな

るのか。学校給食センター運営委員会での会議において、そのあたりは協議されている

のか。 
【北川学校教育課課長補佐】 

給食費については、食材の高騰はあるものの、消費税については軽減税率の適用とい

う事で、値上げせずに現在の料金での予算要求をさせていただいています。また、学校

給食センター運営委員会でも、給食費については、現行の給食費を据え置くという事で

確認させていただきました。 
【松井委員】 

まだ、予算要求の段階でどうなるかわかりませんが、かなり多くの予算を要求してい

ます。学校現場の先生方の意識はどうなのか。英語４技能試験については教育委員会と

しての思いなのか、学校から要望があって要求しているのか。 
【笹山学校教育課長・折戸生涯学習課長】 

英語４技能試験については、民間がバックアップしてくれるので、現場の負担は多く

ないと考えています。これまでも、この試験については、来年度、英語教育の小中連携

推進校を予定している宇ノ気中学校の校長とも協議を重ね、教育委員会としても、英語

力の向上を図りたいという思いと、学校現場でもそのための指導改善を図りたいという

ことから、お互いに合意され、英語４技能試験の実施に係る予算を要求したところであ

ります。 

【松井委員】 

海外留学応援奨励金についてですが、もっとＰＲすべきではないかと思います。 
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【山越教育長】 

 今年度もこれまでに申請者がいない状況でありますので、要件等の見直しも含め、周

知していきたいと思います。 

【山本教育長職務代理者】 

学校コーディネーターの業務時間を２時間伸ばし、学校事務サポートを行い、教職員

の負担軽減を行うということだが、学校コーディネーターとしての仕事があいまいにな

らないのか。 
【折戸生涯学習課長】 

学校コーディネーターの業務については、校長の考えのもと、作り上げてきています。

山本委員が懸念されていることについては、学校コーディネーターの業務をしっかりお

さえた上で、プラスの業務として学校事務のサポートという整理をしています。 
そういったことも含め、決して中途半端なものにならないように、校長には改めて依

頼していきたいと思います。 
【山越教育長】 

次に４点目の学校訪問のまとめについて、事務局から説明願います。 

【中島学校教育課指導主事】 

（全小中学校訪問のまとめについて説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

事務所からの訪問のまとめについて、中学校区別に、小中連携についての話があった

か。 
【中島学校教育課指導主事】 

 小中の連携についての話はありませんでした。 

【山越教育長】 

この資料については、２月４日からの教育委員会の学校訪問の参考にしていただきた

いと思います。 

その他、意見がないようでしたら、その他に移ります。 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課課長補佐】 

（２月の行事予定について説明） 

【笹山学校教育課長】 

（かほく市共通アンケート後期１２月調査について説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団派遣事業報告書・哲学館写真集について説明） 

【山越教育長】 

 教育委員からその他ということで、何かありますか。 

（質疑なし） 
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【山越教育長】 

（総合教育会議の日程については、２月２０日（水）午後２時からに決定） 

（次回開催日は、総合教育会議終了後に決定） 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、平成３１年第１回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時５８分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    絈 野 武 利 



議案第１号 
 
 

（仮称）かほく市総合体育館整備基本構想について 
 
 
（仮称）かほく市総合体育館整備基本構想について、別紙のとおり策定する。 

 
 

平成３１年１月２４日提出 
 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 


